

HODNOCENÍ VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomant: Bc. Matěj Tobiáš

Osobní číslo: A20000035

Vysoká škola: Technická univerzita v Liberci

Fakulta: Fakulta umění a architektury

Katedra: Urbanismu

Program: N3501 Architektura a urbanismus

Obor: Architektura

Téma: Urbanizace okolí Terminálu Praha východ

Vedoucí diplomové práce: doc. Ing. arch. Radek Kolařík

Asistent vedoucího diplomové práce: Ing. arch. Martin Šaml

Datum zadání práce: 27.02.2023

Datum odevzdání práce: 05.06.2023

Datum obhajoby: 22.06.2023

Datum vypracování hodnocení: 11.06.2023

Hodnocení:

Hodnocení je založeno na elaborátu, odevzdaném 05.06.2023.

Volba tématu je smysluplná. Téma je akutně aktuální, v našich podmínkách. Případové studie, především z evropských zemí, mohou posloužit jako dobrý zdroj informací a zkušeností, které lze zpracovat, vyhodnotit a uvažovat o vhodnosti jejich aplikace na řešené území. V obecnější rovině pak prostě v českých či středoevropských podmínkách. Při schopnosti udržet potřebný odstup jsou pak k dispozici informace a zkušenosti z analogických témat na jiných kontinentech. Odpovědná volba tématu je dokladem diplomatovy erudice a připravenosti k úspěšnému absolutoriu.

Teoretická východiska práce:

Matěj vychází z důkladné analýzy tématu a problematiky, jejich vývoje a ze studia referenčních projektů a realizací. Těm se věnoval v rámci analytické části. Ta je zpracována velmi důkladně a přesvědčivě. Oceňuji diplomantovu schopnost nalézt a zpracovat takřka vše, co je pro základní rozhodnutí o tom, jak území využít, podstatné. Výstup analytické části je přesný. Je smysluplným odůvodněním dalšího postupu: zástavba území, iniciovaná zcela logicky vybudováním nového terminálu VRT je důsledkem zvýšené atraktivity pozemků v okolí. Hypotéza, že by mohly tyto pozemky sloužit k vybudování důstojné urbánní struktury, je správně založena na faktu, že budou dostupné zejména s ohledem na krátký čas potřebný k tomu, abychom se sem dostali z ostatních center na trati. Přidanou hodnotou této části práce je zevrubná argumentace, která prokazuje, že tento přístup je součástí s pozitivním vlivem na celou spádovou oblast. Pokud by práce skončila pouze tady, šlo by ji již považovat za respektu hodný výkon diplomanta.

Návrh

V návrhové části je práce, z důvodů jejího rozsahu, koncepční povahy. I tam lze položený základ považovat za dobré východisko pro další vývoj projektu, který by bylo těžké v rámci práce jednoho člověka za semestr dostatečně podrobně zvládnout. Zejména za těchto okolností je však absence přesvědčivých prostorových zobrazení a ilustrací možné podoby či atmosféry prostředí tím, co výsledku ubližuje.

Diplomant se věnoval práci na projektu po celou dobu jeho zpracování intenzivně a s příkladnou systematičností. Výsledkem tohoto postupu je komplexní výstup, který představuje konzistentní shrnutí tématu se srozumitelnými a přehledně uspořádanými výstupy.

Formální zpracování:

Práce je dobře strukturovaná, grafická a jazyková úroveň je dobrá.

Oceňuji zejména metodický přístup, stejně tak jako odvahu vydat se ne zcela probádanou cestou.

Dokumentace diplomové práce je dostatečná a úplná.

Z výše uvedených důvodů:

- jsem dospěl k závěru, že předložená diplomová práce splňuje cíle zadání, vč. upřesňujících požadavků vedoucího v průběhu jejího zpracování
- konstatuji, že práce splňuje požadavky na udělení odpovídajícího akademického titulu
- navrhuji diplomovou práci k obhajobě
- navrhuji hodnocení 1-, výborně minus